

сибирь



Сделали сами
Новосибирские пожарные получили новые машины

ЧЕТЫРНАДЦАТЬ автоцистерн изготовили на одном из предприятий Новосибирска. Машины на базе автомобиля «Урал» будут защищать от пожаров 64 населенных пункта в Баганском, Искитимском, Краснозерском, Купинском, Ордынском, Татарском, Каргатском, Маслянинском, Убинском, Усть-Таркском, Чистоозерном и Черепановском районах Новосибирской области.

ФОТОФАКТ



В Барнауле организовали масштабный флешмоб под названием «Спасибо за Победу»: молодые люди выстроились перед краевым театром драмы в форме большой пятиконечной звезды, выразив свою благодарность ветеранам войны.

За искры костра заплатят миллион

В Кузбассе ужесточили наказание для нарушителей пожарной безопасности

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Юлия Потапова, Кемеровская область

Размеры штрафов увеличили сразу в два раза. Особый режим в регионе будет действовать до 1 июня.

За костер в лесу, ставший источником возгорания, на юридическое лицо может быть наложен штраф — до миллиона рублей. Ужесточили и ответственность (вплоть до уголовной) за повреждение и уничтожение лесных насаждений.

— Главные причины пожаров — элементарное разгильдяйство,

халатность и преступная безответственность, — подчеркнул первый замгубернатора Кемеровской области Максим Макин на селекторном совещании с главами территорий. — Как

лом травы. В Новокузнецке, например, огонь уничтожил опору ЛЭП, оставив без электричества 2,1 тысячи человек.

Зона особого внимания — 120 населенных пунктов, са-

За последние 10 дней в Кузбассе выявлено 14 очагов пожара. А ведь еще и снег не растаял

только теплеет, горожане рвутся на пикники. А сельские жители и дачники начинают жечь сухую траву, солому.

Только за последние десять дней Сибирский региональный центр МЧС России зарегистрировал в Кузбассе четырнадцать очагов пожара, вызванных па-

довые общества и базы отдыха, расположенные в тайге, а также природные заповедники и потенциально опасные объекты промышленности — газо- и нефтепроводы, линии электропередачи, промышленные предприятия, которые находятся рядом с лесом.

СПРАВКА «РГ»

В Кузбассе действует специальная противопожарная служба численностью 300 человек, ей помогают добровольные пожарные команды. Вместе с работниками лесного комплекса и МЧС с огненной стихией в тайге борются 190 мобильных патрулей. Кроме данных космического мониторинга, поступающих по каналам спутниковой связи шесть раз в день, ситуацию помогает отслеживать шестнадцать видеокамер, установленных на вышках сотовой связи в пожароопасных местах.

ЦИФРА

120

сел

и деревень Кузбасса находится в пожароопасной зоне в тайге.

Довезут бесплатно

ТРАНСПОРТ

В праздничный день 9 Мая проезд в общественном транспорте Кузбасса будет бесплатным для всех пассажиров.

Как уточнила заместитель губернатора области по промышленности, транспорту и предпринимательству Екатерина Кутылкина, билеты в этот день не нужно покупать ни в автобусах, ни в троллейбусах, ни в трамваях. Исключение составят лишь маршрутные такси — в них заплатить придется.

Кроме того, в период с 3 по 12 мая участники и инвалиды Великой Отечественной войны, а также их сопровождающие (по одному на каждого ветерана), смогут бесплатно пользоваться воздушным, железнодорожным и автомобильным транспортом. А в Кемеровской области, благодаря соглашению местных властей с руко-

водством Западно-Сибирской железной дороги, эта временная льгота распространится также на пригородные электропоезда. Таким образом, у фронтовиков появятся дополнительные возможности для посещения торжественных мероприятий, посвященных 70-й годовщине Победы.

Юлия Славина, Кемерово

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Билет на междугородный автобус «Новосибирск — Кемерово» подорожал до 700 рублей: перевозчики соседнего региона повысили стоимость проезда одного километра с 2,30 до 2,65 рубля. При этом цена обратного билета осталась прежней — 560 рублей. Тариф, утвержденный Региональной энергетической комиссией Кемеровской области в ноябре прошлого года, в ближайшее время не изменится.

Грядет новая волна

ПАВОДОК

В Алтайском крае объявлен режим повышенной готовности к паводку, а на территории Шипуновского и Локтевского районов уже введен режим чрезвычайной ситуации.

Активное таяние снега и разлив малых рек привели к подтоплению свыше 185 домов и около 400 приусадебных участков в шестнадцати населенных пунктах региона. Под водой скрылось восемь участков автомобильных дорог общей протяженностью девять километров.

Наибольший ущерб — в Локтевском районе. Здесь пострадало 135 жилых домов и 139 приусадебных участков в селах Успенка,

КОНТАКТ

Единый телефон доверия ГУ МЧС Алтайского края: (3852) 65-82-19, в круглосуточном режиме.

Николаевка, Советский путь, Локоть, Ремовский.

Для эвакуации населения подготовлено два пункта временного размещения в школах города Горняк общей вместимостью 300 человек. Правда, пока они пусты: эвакуированные предпочитают перебраться к родственникам.

Напомним: в мае-июне 2014 года Алтайский край пережил сильнейший паводок, от которого в регионе пострадало более 47 тысяч человек, а ущерб составил 4,8 миллиарда рублей.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

А КАК У СОСЕДЕЙ?

Все службы Томска переведены в режим повышенной готовности в связи с началом паводка. Во вторник утром голова ледохода на Томи пересекла границу региона, и река начала вскрываться на участках в городской черте.

Как отмечают специалисты, уровни малых рек на территории Томска пока остаются невысокими. Так, в поселке Степановка было зафиксировано повышение уровня воды на тридцать сантиметров, а в Протопопово — на один метр.

Специалисты МЧС надеются, что до чрезвычайной ситуации дело не дойдет. Толщина льда на Томи в этом году составляет порядка 30—70 сантиметров, и погодные условия благоприятствуют тому, чтобы ледоход прошел без осложнений. Но на всякий случай в Томск прибыло сто спасателей Сибирского спасательного центра из города Коченево Новосибирской области для помощи при возникновении ЧС во время паводка.

Анатолий Николаев, Томск

Фельдшера поддержат рублем

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В этом году в Алтайском крае откроют семьдесят новых фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПов) в селах. Но кто будет в них работать? Найти желающих поможет краевая программа «Сельский фельдшер».

На поддержку молодых специалистов, готовых работать на селе, из краевого бюджета в этом году выделено в пять раз больше средств, чем в прошлом, — 35 миллионов рублей. В 2014 году в регионе было создано тринадцать ФАПов, а на выплату подъемных

молодым специалистам направлено 6,5 миллиона рублей.

По программе «Сельский фельдшер» медицинскому работнику в возрасте до 35 лет, который приехал работать в сельскую местность, полагается единовременная выплата в размере 500 тысяч рублей.

Как отметили в администрации Алтайского края, программа доказала свою востребованность, поэтому и было принято решение об увеличении ее финансирования. Все ФАПы в алтайских селах уже подготовлены и ждут молодых специалистов.

Евдокия Крюкова, Барнаул